
Тест по теме «Предложение, осложнённое однородными членами и 

обращениями». 
1. В каком предложении есть ошибка в постановке знаков препинания? 

А) Ветер поднимал с земли листья, мелкий мусор. 

Б) Ребята поймали плотвичку, и аленькую щучку. 

В) Дождь стихал, но не перестал. 

 

2. В каком предложении есть ошибка в постановке знаков препинания? 

А) Ветер по морю гуляет и кораблик подгоняет. 

Б) Мороз скрипуч но не больно жгуч. 

В) В лесу пели зяблики, дрозды, иволги. 

 

3. В каком предложении есть ошибка в постановке знаков препинания? 

А) Река широкая, но мелкая. 

Б) Ребячьи голоса звучат звонко, и радостно. 

В) В наших местах водятся волки, лоси, медведи. 

 

4. Какое предложение не осложнено обращением? 

А) Подкралась осень незаметно. 

Б) Добро пожаловать скворец. 

В) Не трещите морозы в заповедном лесу. 

 

5. Какое предложение осложнено обращением? 

А) К утру мороз крепчал. 

Б) Вылезайте муравьи после зимней стужи. 

В) Муравьи санитары леса. 

 

6. Какое предложение не осложнено обращением? 

А) Догорай костёр до тла. 

Б) Песню эту пронесём друзья по свету. 

В) Друзья познаются в беде. 

 

7. Какое предложение осложнено обращением? 

А) Свети нам солнышко свети. 

Б) Из-за туч появилось солнышко.  

В) Тропинка круто свернула влево. 

 

8. Найдите предложение, соответствующее схеме. 

 и  . 

 

1) Я уселся в машину со своим приятелем и мы отправились за город. 

2) Родились и выросли снежинки высоко над землёй. 

3) Снега уже везде растаяли. 

 

9. Найдите предложение, соответствующее схеме. 

, и . 

1) Мы ходили по грибы и забирались под дубы. 

2) Я подставил ладошки и на них упало несколько семечек. 

3) Мы посмотрели на дно и увидели блестящий предмет. 

 

10. Спишите предложения, расставляя знаки препинания. 

1) Блеснул на востоке луч солнца и природа оживилась. 

2) Распустил глухарь веером хвост и щебечет песню за песней. 

3) За тучами пробивалась луна но тотчас гасла. 


